

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Омаровой Людмилы Викторовны на тему «Клинико-лабораторное обоснование использования минералотерапии в профилактике и лечении основных стоматологических заболеваний у лиц молодого возраста», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология

Актуальность диссертационной работы Омаровой Л.В. определяется профилактической направленностью исследования и связана с повышением уровня стоматологического и общего здоровья лиц молодого возраста путем внедрения новых природных методов профилактики и лечения кариеса зубов и воспалительных заболеваний тканей пародонта.

Цель исследования состояла в оценке эффективности сильвинитотерапии в комплексной программе лечения и профилактики основных стоматологических заболеваний у лиц молодого возраста на примере студентов медицинской академии, и была достигнута за счет успешного решения поставленных задач. На основании комплексного стоматологического и социологического исследования студентов Пермского государственного медицинского университета дана их социально-гигиеническая характеристика, включающая сведения об условиях жизни и работы, общего здоровья и уровня знаний по вопросам гигиены полости рта.

Диссертационная работа, несомненно, имеет научную новизну, так как впервые разработано новое «Сильвинитовое физиотерапевтическое помещение» (патент РФ на полезную модель № 2014105820/14 от 17.02.2014). Впервые разработан комплексный метод лечения хронического катарального гингивита с использованием сильвинитотерапии и изучена его эффективность (приоритетная справка № 2014151808 от 19.12.2014).

В рамках исследования изучены основные лечебные факторы нового «Сильвинитового физиотерапевтического помещения» с помощью стандартных гигиенических методик. На основании клинических, биохимических, лабораторных исследований доказана эффективность применения сильвинитотерапии в профилактике и лечении основных стоматологических заболеваний. Материал обработан с использованием приемов современной статистики, сопровожден информативными таблицами и рисунками.

Практическая значимость исследования подчеркивается разработкой программы лечебно-профилактических мероприятий основных стоматологических заболеваний для лиц молодого возраста, составленной на основе дифференцированного анализа их стоматологического статуса и социально гигиенического «портрета». Результаты работы, бесспорно, вносят существенный вклад в практическую стоматологию и способствуют повышению эффективности профилактики и лечения основных стоматологических заболеваний у лиц молодого возраста.

Диссертационное исследование Омаровой Л.В. выполнено на высоком методическом уровне, полученные результаты статистически достоверны.

Выводы логически вытекают из результатов исследования, объем проведенных исследований достаточный для обоснования выводов и практических рекомендаций. Основные положения работы подтверждены публикацией 10 печатных работ, в том числе 4 – в рекомендованных ВАК изданиях и многочисленными публичными выступлениями автора.

Таким образом, диссертация Омарой Л.В.: «Клинико-лабораторное обоснование использования минералотерапии в профилактике и лечении основных стоматологических заболеваний у лиц молодого возраста», представленная на соискание степени кандидата медицинских наук, является научной квалификационной работой и соответствует требованиям «Положения ВАК Министерства образования и науки о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Заслуженный врач Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор,
заведующий кафедрой-клиникой стоматологии
института последипломного образования
ГБОУ ВПО «Красноярский государственный
медицинский университет им. проф. В.Ф. Войно-
Ясенецкого» Минздрава России

660022, г. Красноярск,
ул. Партизана Железняка, д.1,
тел. 8 (391) 2280863
e-mail: alvas.1962@mail.ru

Алямовский Василий Викторович

ПОДПИСЬ *В.В. Алямовского*

УДОСТОВЕРЯЮ:	
должность	руководитель управления кадров
подпись	Ю.В. Алямовский
«14»	04 2015г.

Бисер